
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

 Святіший Патріарх Кирил зустрівся з генеральним
секретарем Організації ісламського співробітництва

Служба комунікації ВЗЦЗ, 25.10.2022. 25 жовтня 2022 року в Червоній залі Храму Христа
Спасителя у Москві відбулася зустріч Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила з
генеральним секретарем Організації ісламського співробітництва (ОІВ) Хіссейном Брахімом
Тахою. 

 З боку Руської Православної Церкви у зустрічі взяли участь заступник голови Відділу зовнішніх
церковних зв’язків Московського Патріархату архімандрит Філарет (Булєков), голова Експертної
ради при Патріархові Московському і всієї Русі щодо взаємодії з ісламським світом ієромонах
Григорій (Матрусов). 

 Серед учасників також були: постійний представник Російської Федерації при Організації
ісламського співробітництва Р.Г. Абдулатіпов; спеціальний представник міністра закордонних



справ щодо взаємодії з організаціями мусульманських держав, посол із особливих доручень МЗС
Росії К.В. Шувалов. 

 З боку Організації ісламського співробітництва брали участь заступник генерального секретаря
ОІВ з політичних питань Юсеф Альдубей, заступник генерального секретаря ОІВ з гуманітарних,
культурних та соціальних питань, спецпосланець генерального секретаря з Афганістану Тарік
Бахіт, заступник генерального секретаря ОІВ з питань науки і технологій Аскар Мусінов. 

 Святіший Патріарх Кирил привітав генерального секретаря ОІВ у російській столиці, зазначивши:
«Росія — багатонаціональна та багатоконфесійна країна. Росія, напевно, є унікальним феноменом
в історії: у нашій країні ніколи не було релігійних воєн. На жаль, Росія дуже часто була предметом
бажання з боку іноземних держав, і тому нам неодноразово доводилося боротися за свою
незалежність і свободу. По нашій країні найважче пройшли дві світові війни, і найбільші втрати в
них зазнала саме Росія. Маю сказати, що у цих війнах православні та мусульмани були разом: ми
боролися за свободу і незалежність своєї країни». 

 Його Святість констатував, що в сучасній Росії активно розвиваються взаємини співпраці між
Православною Церквою та ісламською громадою — як у тих регіонах, де іслам представлений
великою кількістю населення, так і там, де мусульмани становлять невелику частину суспільства. 

 Під час розмови Патріарх Кирил поділився з Х.Б. Тахою своїм розумінням подій, що відбуваються
у світі. «Система безпеки, система міжнародних відносин, яка була створена понад 70 років тому
після Другої світової війни, схоже, зникає. Виникає дуже багато загроз, які можуть завдати
трагічної шкоди всій людській цивілізації», — з жалем наголосив Святіший Владика. На його думку,
в нинішній ситуації релігійні лідери, які несуть особливу відповідальність за мир і згоду в людському
суспільстві, повинні активно включитися в боротьбу за мир: «І християни, і мусульмани мають
великий потенціал — людський, інтелектуальний, культурний, фінансовий і спільними зусиллями
ми можемо багато зробити для того, щоб світ став кращим і спокійнішим». 

 Звертаючись до генерального секретаря ОІВ, Предстоятель Руської Православної Церкви
сказав: «Мені здається, що відносини між православними та мусульманами могли б розвиватися на
різних напрямкахі на двосторонній основі, і на основі взаємодії міжнародних організацій». На
думку Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила, православні та мусульмани повинні
мати дискусійний майданчик, форум для обміну думками, для звірки курсів, для вироблення таких
позицій з громадських і міжнародних питань, які могли би відповідати інтересам усіх людей. 

 Зі свого боку, генеральний секретар Організації ісламського співробітництва зазначив, що для
нього велика радість і честь вперше зустрітися з Патріархом Кирилом. 



 Він констатував значущість обговорення шляхів розвитку співробітництва та спільного
співіснування християн та мусульман, а також спільних дій у галузі миротворчості. 

 «Сьогодні людям загрожує терористична загроза, вона торкається всього світу, – сказав Х.Б.
Таха. – Терористи борються проти мусульман, проти християн. Це світова загроза, яку можна
подолати лише разом. Сьогодні потрібно виступити єдиним фронтом проти тих промов, які
збуджують ненависть, – вони часто поширюються у соціальних мережах, і від них, зокрема,
страждає молоде покоління. Потрібно разом боротися з цією загрозою». 

 Хіссейн Брахім Таха відзначив значущість таких форматів міжрелігійного співробітництва, як З'їзд
лідерів світових та традиційних релігій, що відбувся нещодавно в столиці Казахстану. «Ми активно
підтримуємо такі ініціативи та особисто були присутні на форумі, – сказав він. – Я вважаю, що
найкращий спосіб боротися з екстремізмом – це зустрічатися та вести діалог». 

 Генеральний секретар ОІС, звертаючись до Святішого Патріарха Кирила, сказав: «Я вважаю, що,
починаючи з сьогоднішнього дня, ми могли б проводити регулярні зустрічі, розмовляти, щоб дати
відповідь на явища, які є в сучасному житті». Він підкреслив, що 57 країн, які входять до
Організації ісламської співпраці, «готові боротися з тероризмом, з різними іншими феноменами, які
становлять загрозу». 

 Продовжуючи розмову Святіший Патріарх Кирил поділився з учасниками зустрічі своїми
роздумами про значення морального чинника в житті людської цивілізації та наслідки відмови
суспільства від моральних норм, висловивши припущення, що ця тема викликає занепокоєння і у
представників ісламу. Він вказав на те, що в світі існує чимало цивілізацій, і представники певних
цивілізаційних моделей ставлять на перше місце боротьбу за права і свободи людини. «Це добре, –
підкреслив Патріарх Кирило, – але при цьому часто не беруться до уваги моральні чинники,
моральний вимір людського життя. Під виглядом начебто захисту прав і свобод відбувається якесь
поклоніння людині та прийняття її з усіма її пристрастями, пороками, у певному сенсі виправдання
багатьох пристрастей і пороків. Така декларація про свободу людської особистості дуже часто
нехтує моральними факторами та моральними обмеженнями, які людині необхідно самій на себе
накладати, щоб не йти шляхом скоєння зла». 

 «Я вважаю сьогодні дуже важливим діалог християн та мусульман на підтримку спільних для нас
Божественних заповідей та норм, що визначають параметри людського життя, межі дозволеного
для людини. Ми сприймаємо тенденцію, спрямовану на руйнування людської моралі, як
надзвичайно небезпечну і таку що кидає виклик самому існуванню людини та людських
суспільств», – наголосив Святіший Патріарх Кирил. 



   

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/89744/
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